
Gemeinde Güster 
Der Vorsitzende 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Sport, Kultur und Soziales der Gemeinde Güster am 
21.09.2020, Dorfgemeinschaftshaus, Güster, Hauptstraße 25 
 
Beginn:  19:30 Uhr 
Ende:   21:11 Uhr 
 
Anwesend waren: 
Vorsitzender / Gemeindevertreter / Schriftführer 
Ribbeck, Danilo 
 
Ausschussmitglied / Gemeindevertreter 
Wolgast, Heike 
Schmidt, Nadja 
Gesche, Michael 
 
wählbare Bürgerin: 
Lau, Barbara (stimmberechtigt) 
 
Gäste: 
Kleimann, André Gemeindevertreter 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Top 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Der Vorsitzende, Herr Ribbeck eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden 
Gemeindevertreter/innen und Gäste. Er stellt fest, dass die Einladung form- und 
fristgerecht eingegangen ist. Es sind leider keine Bürger anwesend.  
Der Ausschuss ist beschlussfähig. 
  

Top 2: Bericht des Vorsitzenden 
 

Der Vorsitzende berichtet über die ausgefallenen Veranstaltungen in 2020 und dass 
das Kinderfaschingsfest die letzte Veranstaltung in der Gemeinde war.  
 

Top 3: Einwohnerfragestunde 
 

Es werden keine Fragen von Bürgern der Gemeinde gestellt, da kein Bürger 
anwesend ist. 
 
 
 
 

 



Top 4: Laternenumzug 
 

Der Vorsitzende leitet die Diskussion mit Bezug auf die derzeit gültige 
Landesverordnung zur Bekämpfung der Corona Pandemie ein und befragt die 
Anwesenden nach deren Meinung, wie ein Laternenumzug in diesem Jahr aussehen 
könnte. Eine Meldung ist, dass der Impuls nicht von der Gemeinde kommen muss, 
sondern private Laternenumzüge in diesem Jahr abgehalten werden sollten. Es wird 
sich drauf geeinigt, dass ein Laternenumzug in diesem Jahr nicht planbar und auch 
nicht durchführbar wäre. Zum Schutz der Bürger und Bürgerinnen und nicht zuletzt 
auch der Kinder wird sich darauf geeinigt in diesem Jahr keinen Laternenumzug zu 
organisieren. 
Es kommt der Vorschlag einen Artikel zu veröffentlichen, in dem die Eltern 
aufgerufen werden in privaten Gruppen mit den Kindern Laterne zu laufen. Zudem 
sollen die Bürger gebeten werden, Fenster und Vorgärten zu beleuchten um so das 
passende Ambiente für die Kinder die Laterne laufen zu unterstützen. Der 
Vorsitzende kümmert sich um die Veröffentlichung dieses Artikels in Internet und 
Zeitung. 

 
Top 5: Weihnachtsmarkt  
 

Ebenfalls auf Grund der Einschränkungen durch die Corona Pandemie ist es in diesem 
Jahr unmöglich den Weihnachtsmarkt in Güster stattfinden zu lassen. 
Beschränkungen wie Einbahnstraßenverkehr, Maskenpflicht, Alkoholverbot, 
Abstandsregeln, Hygieneregeln und Kontaktprotokolle machen dies mit den uns zur 
Verfügung stehenden Mitteln unmöglich. Es wird sich darauf geeinigt den 
Weihnachtsmarkt abzusagen.  
Jedoch soll es für die Kinder trotzdem eine Aufmerksamkeit geben. Dazu kommt der 
Vorschlag den Weihnachtsmann am Abend an dem der Weihnachtsmarkt 
stattgefunden hätte auf dem Dorfplatz in einem schönen Ambiente (Schlitten oder 
mit altem Bollerwagen) für die Kinder verfügbar zu machen, so dass sich dort kleine 
Geschenke abgeholt werden können. Natürlich muss auf die Hygiene geachtet 
werden. Der Platz wird entsprechend gekennzeichnet, so dass es zu keiner Bildung 
von Gruppen kommen kann.     

 
Top 6: Kinderfasching 2021 
 
 Das Datum für den Kinderfasching 2021 wird auf den 27.02.2021 gelegt. Ob die 

Veranstaltung stattfinden kann, wird relativ kurzfristig entschieden. Jedoch musste 
sich auf ein Datum geeinigt werden.  
 

Top 7: Kinderfest 2021 
 

Das Kinderfest wird auf den 12.06.2021 datiert. Auch hierfür muss abgewartet 
werden, wie sich die Pandemie entwickelt um ggf. kurzfristig zu reagieren. 
 
 
 
 



Top 8: Verschiedenes 
 

Es werden für das Jahr 2021 weitere Termine diskutiert und festgelegt. 
 
Laternenumzug:    29.10.2021 
Weihnachtsmarkt:    27.11.2021 
Unser sauberes Schleswig-Holstein: 06.03.2021 
Konzert mit der „Band ohne Bass“: Terminvorschläge abwarten und dann 

entscheiden 
 

Es kommt zur Diskussion bezüglich der Kapelle in Güster. Dazu der Hinweis, dass der 
Dorfplatz aufgewertet werden kann, wenn öffentliche Toiletten an die Kapelle 
angebaut würden. Zudem könnte man die Dachpfannen des alten JUZ Gebäudes 
vielleicht verwenden, um die Kapelle neu einzudecken.  
 
Nachdem sich keine weiteren Punkte ergeben, schließt Herr Ribbeck die Sitzung um 
21:11 Uhr, bedankt sich für die Beteiligung aus der Gemeindevertretung und 
bedauert noch einmal das mangelnde Interesse der Bürgerinnen und Bürger und 
wünscht allen Anwesenden einen angenehmen Heimweg.  
 
 
 
 
 
___________________________ 
Danilo Ribbeck (der Vorsitzende) 


